

## ОДКБ утвердила планы учений и стратегические задачи на 2025 год

30 января 2025 года в Центре кризисного реагирования Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) состоялся брифинг начальника Объединенного штаба ОДКБ, генерал-полковника Андрея Сердюкова. На мероприятии были подведены итоги совместной подготовки органов управления и формирований сил коллективной безопасности за 2024 год и обозначены ключевые задачи на 2025 год, сообщает пресс-служба Организации.

Генерал-полковник Сердюков рассказал об основных тенденциях военно-политической обстановки в зоне ответственности ОДКБ, включая Восточно-Европейский и Центральноазиатский регионы. Он отметил, что в 2024 году были успешно проведены совместные учения, направленные на повышение оперативной готовности и координации между странами-участницами.

Одним из важных достижений стало завершение разработки проекта Плана развития военного сотрудничества на 2026–2030 годы. Этот документ включает меры по модернизации военной составляющей ОДКБ, включая совершенствование управления Коллективными силами, их состава и оснащения современными и перспективными образцами вооружения.

Для 2025 года запланирован ряд масштабных мероприятий, направленных на укрепление коллективной безопасности. Ключевым событием станет Стратегическая командно-штабная тренировка, которая пройдет в марте. Впервые в рамках тренировки будут отработаны вопросы формирования и развертывания всех компонентов Коллективных сил, включая подготовку предложений и проектов решений.

Основные учения 2025 года включают:

— сентябрь: в Беларуси пройдут совместные учения Коллективных сил оперативного реагирования «Взаимодействие-2025», специальные учения сил разведки «Поиск-2025» и учения по материально-техническому обеспечению «Эшелон-2025». Эти мероприятия будут тесно связаны с совместным стратегическим учением вооруженных сил Беларуси и России «Запад-2025».

— октябрь: в Кыргызстане запланирован оперативный сбор с Командованием и командно-штабное учение с подразделениями Коллективных сил быстрого развертывания Центральноазиатского региона «Рубеж-2025».

— октябрь: в Таджикистане состоится совместное учение с Миротворческими силами «Нерушимое братство-2025» и специальное учение по радиационной, химической и биологической защите, а также медицинскому обеспечению «Барьер-2025».

Особое внимание в 2025 году будет уделено антитеррористической деятельности. В Таджикистане планируется провести взаимоувязанное антитеррористическое учение компетентных органов государств-участников СНГ с миротворческим учением «Нерушимое братство-2025». Это мероприятие станет первым в своем роде и будет проводиться в рамках Меморандума

о сотрудничестве между ОДКБ и Антитеррористическим центром СНГ, подписанного в 2024 году.

Генерал-полковник Сердюков подчеркнул, что все запланированные учения и тренировки направлены на повышение готовности стран-участниц ОДКБ к современным вызовам и угрозам, включая терроризм, экстремизм и региональные конфликты.

<https://avesta.tj/2025/01/31/odkb-utverdila-plany-uchenij-i-strategicheskie-zadachi-na-2025-god/>